

让智慧党建成为工作新引擎

济宁能源阳城煤电数字化赋能智慧党建

戴上VR眼镜，穿越百年时空，亲身感受南湖红船的启航时刻；轻点手机屏幕，随时随地聆听AI主播讲述党史故事；扫码提交诉求，政工科实时响应职工需求……济宁能源阳城煤电以数字技术为驱动，持续推进党建工作信息化，让智慧党建逐渐成为党建工作的新引擎，有效提升了党建工作效能。

依托智慧化矿山平台，阳城煤电实现了党建课程、党建宣传、在线考试、党政工综合查询等业务流程线上办公和信息同步共享。积极应用“灯塔-党建在线”网络平台开展日常工作，利用党员组织关系转接、党组织和

党员信息库、发展党员纪实公示系统、山东e支部等模块，录入“三会一课”、主题党日等党组织活动相关信息840余次。实时更新党支部考核积分及党员量化积分，让党务数据更精确、更科学。

阳城煤电创新支部党员学习方式，打造集党员教育、成果展示、经验交流于一体的党建工作融媒体平台。AI虚拟主播播报党建知识、政策解读300余篇，让理论学习更生动；公众号、微信群、矿OA等平台多端联动，打造出全天候、立体化的党员教育新阵地，开展党员在线教育培训平均达110学时，实现党员教育“掌

上学习”全覆盖。

不仅如此，阳城煤电还将数字赋能的触角延伸至最前沿，搭建起党建领航服务职工“连心桥”。拓宽了“码上就办”平台扫码填报、职工微信群反映问题等十种职工思想动态收集渠道，及时了解职工对企业改革发展、安全生产等方面的意见建议，以及工作生活中的困惑或困难，接诉即办、闭环处理。支部书记进宿舍1323人次，通过在线实时传输进宿舍情况，随时掌控职工的工作生活动态。“码上就办”平台累计解决班车路线变更、宿舍调整需求等207项急难愁盼问题，职工归属感



和幸福感持续提升。阳城煤电被中国煤炭职工思想政治工作研究会授予“煤炭行业党建思

想政治工作示范单位”荣誉称号。

(通讯员 张凯 邹磊)

党建引领济宁注册会计师行业发展

山东省济宁市注册会计师行业党委不断探索高质量党建引领保障高质量发展路径，狠抓事务所政治建设、组织建设、文化建设、人才建设，引导事务所紧紧围绕党的路线方针政策来谋划发展，努力打造一支政治坚定、组织过硬、文化自信、业务精良的会计师团队。

健全组织体系，夯实基层

基础。为提升党建工作水平，建立健全了覆盖全市的党建责任体系，明确了党组织的工作职责。通过规范化、标准化的“三会一课”、主题党日、红色教育等活动方式，宣传党的方针政策，严肃财经纪律，遵守职业道德，规范会计行为。

打造特色品牌，增强文化自信。积极打造具有行业特色的党建品牌，如“宏心向党”、

“黄河先锋”等，通过这些品牌活动，宣传党的方针政策。同时，组织党员赴孟良崮、高家渡等红色基地参观学习，增强党员的历史使命感和责任感。

注重人才培养，提升专业素质。为了适应行业发展的需要，制定了详细的人才培养计划，重点提升事务所工作人员的专业技能和综合实践能力。

通过设立“党员示范岗”，鼓励党员在关键岗位上发挥先锋模范作用，带动全行业提升管理水平和服务质量。

深化业务融合，服务地方经济。积极推动党建工作与业务工作的深度融合，指导事务所积极参与地方政府的营商环境优化、乡村振兴、城乡建设等重点项目。通过高质量的服务，助力地方经济社会发展，实现了党建与

业务的双丰收。

履行社会责任，彰显行业担当。高度重视社会责任的履行，组织党员和从业人员参与各类公益活动，弘扬“一方有难八方支援”的大爱文化。同时，加强行业自律，开展会计法、注册会计师法等相关法律法规的学习，确保执业行为规范，提升行业整体形象。

(通讯员 王晓琳)